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Excellence Monsieur le Premier Ministre, Chef du Gouvernement ; 

Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement ; 

Monsieur le Ministre Directeur de Cabinet de la Primature, Président du 

Conseil d’Administration de l’Institut National de la Statistique ; 

Mesdames et Messieurs les Représentants des Institutions 

Internationales ; 

Mesdames et Messieurs les Représentants des Institutions 

Républicaines ; 

Mesdames et Messieurs les hauts cadres de l’Administration publique ;  

Distingués invités, en vos rangs et qualités respectifs, tout protocole 

observé ; 

Mesdames et Messieurs, 

C’est avec un honneur sincère et une grande fierté que je vous 

souhaite la bienvenue à cet atelier dédié à la diffusion des résultats du 

changement d’année de base et de la migration vers le Système de 

Comptabilité Nationale 2008. 

Cette réforme marque une étape historique dans la modernisation de 

notre système statistique national. Elle reflète l’engagement fort du 

Gouvernement à produire des données économiques plus fiables, 

comparables et actuelles — des données au service de la planification 

stratégique, de la transparence budgétaire et de l’attractivité 

économique. 
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La migration vers le SCN 2008 n’est pas une simple actualisation 

technique. C’est une transformation structurelle. Elle nous permet de 

mieux capturer les réalités de notre économie, d’intégrer les secteurs 

émergents, et de produire des indicateurs macroéconomiques qui 

répondent aux standards internationaux, notamment dans le cadre de 

la Norme Spéciale de Diffusion des Données (NSDD) du FMI. 

Excellence Monsieur le Premier Ministre, 

Mesdames et Messieurs, 

Grâce à ce rebasage, le Produit Intérieur Brut de la Guinée a été 

réévalué à hauteur de 51,2 %, révélant un poids accru des secteurs 

primaire et secondaire. Cette révision impacte favorablement nos 

ratios économiques clés, tels que le taux d’endettement ou le revenu 

par habitant, renforçant ainsi la crédibilité de notre pays auprès des 

partenaires financiers et investisseurs internationaux. 

Ce travail minutieux s’inscrit pleinement dans le troisième pilier du 

Programme Simandou 2040 : "Infrastructures, Transports et 

Technologies". Car moderniser nos outils statistiques, c’est doter l’État 

d’infrastructures immatérielles puissantes au service d’une 

gouvernance fondée sur les preuves. 
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Je voudrais ici saluer le travail remarquable de l’Institut National de la 

Statistique et remercier nos partenaires — Banque mondiale, FMI, BAD, 

PNUD, AFRISTAT — pour leur appui technique et financier tout au long 

du processus. 

Mesdames et Messieurs, 

Permettez-moi d’exprimer ma profonde reconnaissance à Son 

Excellence le Général Mamadi Doumbouya, Président de la 

République, dont la vision souveraine du développement économique 

guide nos réformes. Je remercie également Monsieur le Premier 

Ministre Son Excellence Amadou Bah Oury pour son soutien 

indéfectible à la modernisation de notre appareil statistique. 

À travers cette réforme, la Guinée s’ouvre de nouvelles perspectives. 

Elle renforce sa capacité à planifier, à négocier et à décider en toute 

souveraineté. Car comme on le dit souvent : "Ce qui ne se mesure pas, 

ne se gère pas." 

Ensemble, poursuivons cette dynamique pour faire des statistiques une 

boussole au service d’une Guinée prospère, équitable et moderne. 
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Vive la République de Guinée, 

Vive les statistiques au service du développement, 

Vive la coopération internationale. 

Je vous remercie. 

 


